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Ίδρυση Μεταπτυχιακού Ινστιτούτου ερευνών 
στο Μοναστήρι της Αγίας Νάπας
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Σε 

πολύ καλό δρόμο βρίσκονται τα σχέδια της Ιεράς Μητρόπολης Κωνσταντίας – 
Αμμοχώστου για δημιουργία στο Μεσαιωνικό Μοναστήρι της Αγίας Νάπας 
βιβλιοθήκης, μουσείου και πανεπιστημίου για την έρευνα και τη μελέτη των 
πολιτισμών της Μέσης Ανατολής. Τα σχέδια υλοποιούνται από το Δήμο Αγίας 
Νάπας και τη Ιερά Μητρόπολη Κωνσταντίας – Αμμοχώστου μέσω των 
διαρθρωτικών κονδυλίων της ΕΕ και της πρότασης για ολοκληρωμένη βιώσιμη 
ανάπτυξη.

Όπως ανέφερε στο ΚΥΠΕ ο Μητροπολίτης Κωνσταντίας – Αμμοχώστου Βασίλειος, 
«από το 2008 όταν ιδρύθηκε η Πολιτιστική Ακαδημία «Αγιος Επιφάνειος» με έδρα 
τη μονή της Αγίας Νάπας, πραγματοποιήθηκαν μια σειρά από Αγιολογικά συνέδρια 
και άλλες πολιτιστικές εκδηλώσεις. Η ίδρυση της Πολιτιστικής Ακαδημίας έθεσε 
και ορισμένους στόχους, μεταξύ των οποίων, η δημιουργία εκθεσιακού μουσειακού 
χώρου στα κελιά του μοναστηριού και βιβλιοθήκης η οποία θα στεγαστεί στο 
λεγόμενο πύργο, δηλαδή στο διώροφο κτίριο».

Πρόσθεσε ότι «έχουν ήδη γίνει αρκετά βήματα προς επίτευξη των δύο αυτών 
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στόχων ενώ προχωρούμε και σε μια ακόμα ενέργεια, μια συνεργασία με το 
Πανεπιστήμιο Κύπρου, ούτως ώστε στο χώρο του Μεσαιωνικού Μοναστηριού, να 
λειτουργήσει μεταπτυχιακό ινστιτούτο έρευνας και μελέτης των πολιτισμών της 
Μέσης Ανατολής».

Ταυτόχρονα, ορισμένες από τις αίθουσες του Μοναστηριού θα «συνεχίσουν να 
λειτουργούν ως συνεδριακός χώρος για τη πραγματοποίηση συνεδρίων. Επίσης, θα 
συνεχίσουν να διοργανώνονται τα Αγιολογικά Συνέδρια της Κυπριακής Αγιολογίας, 
με το 3ο τέτοιο διεθνές συνέδριο να προγραμματίζεται για τον Φεβρουάριο του 
2016. Ολες αυτές οι δραστηριότητες θα αναζωογονήσουν το Μεσαιωνικό 
Μοναστήρι της Αγίας Νάπας, ενώ στο χώρο κάθε Σάββατο θα συνεχίσει να 
τελείται Θεία Λειτουργία από τον κληρικό που βρίσκεται εκεί».

Σύμφωνα με το Μητροπολίτη Βασίλειο, «έχουν ήδη κατατεθεί και εγκριθεί τα 
σχέδια για ίδρυση του μουσείου που θα περιλαμβάνει συλλογή από αμφορείς, που 
χρονολογικά αρχίζουν 1,600 χρόνια π.X. και φθάνουν μέχρι το τέλος της 
Βυζαντινής περιόδου. Οι αμφορείς είναι μέρος της συλλογής του Αρχιεπισκόπου 
Μακαρίου που βρίσκεται στην Ιερά Αρχιεπισκοπή Κύπρου και ο Μακαριότατος με 
έγκριση και του Τμήματος Αρχαιοτήτων μας έχουν παραχωρήσει ένα μέρος τους».

Ανέφερε ακόμα ότι «θα δημιουργηθεί έκθεση ιερών εικόνων, μεταξύ των οποίων 
εικόνες που βρίσκονταν στο Μόναχο και επέστρεψαν στην Κύπρο, οι οποίες 
προέρχονται από ενορίες του Βαρωσίου, όπως της Αγίας Ζώνης, του Σταυρού και 
του Αγίου Νικολάου και από κατεχόμενες Κοινότητες της Μητροπόλεως».

Σύμφωνα με τον Μητροπολίτη Κωνσταντίας – Αμμοχώστου, «μέσω των 
εκτεθειμένων αντικειμένων, αμφορέων και εικόνων θα περιγράφεται η ιστορία της 
Κύπρου, της Εκκλησίας της Κύπρου και της μονής της Αγίας Νάπας. Επίσης θα 
υπάρχει και έκθεση εικόνων προερχόμενες από τις κατεχόμενες εκκλησίες μας, 
κύριος στόχος είναι να καταδειχθεί η καταστροφή που έγινε στην Κύπρο και να 
εξηγήσουν στον κόσμο πως αυτές οι εικόνες κατέληξαν να βρίσκονται σήμερα στο 
Μεσαιωνικό Μοναστήρι».

Στον εκθεσιακό χώρο, συνέχισε «θα υπάρχει παρεκκλήσιο στο οποίο με 
αναρτημένα κείμενα, θα παρουσιάζεται η χρήση της εικόνας μέσα στην Ορθόδοξη 
Εκκλησία. Η Μητρόπολη βρίσκεται σε διαδικασία με το Πανεπιστήμιο Κύπρου, το 
οποίο θα προσφέρει ακαδημαϊκή κάλυψη, για την ίδρυση μεταπτυχιακού 
Ινστιτούτου, με αντικείμενο την έρευνα και την μελέτη των πολιτισμών της Μέσης 
Ανατολής, με στόχο να διαφανεί ότι η Κύπρος αποτελεί γέφυρα μεταξύ της Μέσης 
Ανατολής και της Ευρώπης».



Είπε ακόμα ότι «δύο Θεολογικές Σχολές στην Αθήνα, ένα Πανεπιστήμιο στο Λίβανο 
και ένα Πανεπιστήμιο στη Γεωργία έχουν ήδη εκφράσει ενδιαφέρον για συμμετοχή 
στο συγκεκριμένο πρόγραμμα. Επίσης η Μητρόπολη συνεργάζεται με το Freie 
Universität του Βερολίνου, ομάδα του οποίου έρχεται στην Κύπρο προκειμένου να 
γίνει η επεξεργασία του όλου προγράμματος, δηλαδή προετοιμασία του 
μουσειακού χώρου με τις τεχνικές λεπτομέρειες και η επιστημονική έρευνα», 
κατέληξε.
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